



第四届“赵九章优秀中青年科学工作奖”评选揭晓

第四届“赵九章优秀中青年科学工作奖”评选工作于今年初开始，经过广泛征集报名、同行专家评审、学科组复审、委员会讨论表决，最后产生特等奖两名，优秀奖十名，并于10月15日赵九章先生诞辰八十九周年纪念日在国家地震局地球物理研究所举行了颁奖仪式。

国家地震局地球物理研究所赵凤新、中国科学院大气物理研究所胡非荣获特等奖；中国科学院地球物理研究所刘鹏程、胡健行、陈耿雄，中国科学院大气物理研究所李俊、陈文，中国科学院空间中心王世金，中国科学院兰州大气物理研究所张强，国家地震局地球物理研究所丁志峰，北京大学地球物理系傅绥燕，南京大学大气科学系谈哲敏等荣获优秀奖。

与往届相比，本届评选工作更加注重奖励在理论与实践的结合方面取得较大成绩的科学工作者。例如，特等奖获得者赵凤新博士近十年来在地震动相位差谱的理论研究中取得重大进展，并将其应用于重大工程的设计地震动合成工作中，取得显著经济效益。本届奖励还注重对中奖人员素质和能力的评选，获奖者中有一些是课题负责人、研究室主任。另一名特等奖获得者胡非博士为中科院21世纪百名学科带头人培养计划的入选者。

“赵九章优秀中青年科学工作奖”是为继承我国卓越科学家赵九章教授在开拓和发展我国在大气物理学、地球物理学和空间物理学等方面的成绩而创立的，专门用于奖励我国在上述研究领域表现出色、成绩显著的40岁以下的科技工作者。该奖于1988年由中科院大气物理研究所、地球物理研究所、空间中心和国家地震局地球物理研究所共同倡议设立。每两年评选一次，至今已评选四届，共有45人获奖。

— 曹学锋 —